

★信息快车

（9月6日）

凤县 日前,陕西省凤县检察院与嘉陵江上游流域的四川省广元市朝天区、利州区、昭化区,甘肃省徽县、两当县,陕西省略阳县、宁强县检察院联合签署《关于建立嘉陵江上游流域跨区域检察协作机制的意见》。根据《意见》,八地检察机关将定期就流域生态环境和资源保护问题进行交流,加强信息共享、跨区域联动,促进嘉陵江上游流域得到有效保护。

（张雅静）

盐池 宁夏回族自治区盐池县检察院近日开展“食品药品安全”法治宣传活动。检察干警通过讲解法条、解读典型案例、发放宣传资料等方式,向群众介绍检察机关守护食药安全的职能作用和办理的相关案件,并重点讲解食品药品质量安全、消费者权益保护等方面的法律知识。

（王立敏 刘松花）

余干 近日,江西省余干县检察院与该县公安局、鄱阳湖湿地生态保护中心召开打击破坏鄱阳湖环境资源犯罪会商会。与会人员就办理非法捕捞、非法狩猎等案件时如何协作配合展开讨论,对案件定性、案件移送、证据收集等方面工作进行沟通并达成共识。

（江子康）

荆门东宝 湖北省荆门市东宝区检察院近日邀请人大代表、政协委员、人民监督员、行政机关代表参加公开听证会,对辖区榨油坊未规范生产经营、存在消防安全隐患等问题进行磋商。听证会上,承办检察官介绍了具体案情,听证员围绕案件事实、法律适用、听证问题等发表听证意见。会后,相关职能部门组织镇政府、消防、应急管理等部门开展消防安全专项检查。

（雷艳芳）

广平 近日,河北省广平县检察院检察官以法治副校长的身份走进辖区中小学校,以“远离犯罪 健康成长”为主题,为学生们上开学第一课法治课。课上,检察官结合案例,讲述了帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪构成及处罚标准,教育学生自觉抵制不良诱惑,远离违法犯罪。

（宋文燕）

林口 近日,黑龙江省林口县检察院在新媒体平台开设“检察官说法”专栏。栏目通过检察官解读法条、以案释法等方式,向群众讲解防范电信网络诈骗等与群众生产生活相关的法律知识,帮助群众不断增强法律意识。

（赵振雨）

兰州七里河 甘肃省兰州市七里河区检察院近日联合人民监督员对生态环境保护领域行政公益诉讼案件整改情况进行“回头看”。回访组通过无人机拍照、实地勘验等方式,了解到案涉地生活垃圾和建筑废渣均已被清理,整改效果明显。同时,检察干警在辖区村组开展环境保护法治宣传活动。

（程帆）

深圳坪山 近日,广东省深圳市坪山区检察院“小坪宝”未检工作室联合鹏星社工机构,与中山中学共同举办“检校家齐心琢玉”法治进校园活动,对初一新生家长进行法律知识宣讲与家庭教育指导。活动中,检察官结合办案实际,阐述家庭教育在孩子成长中的重要作用,督促家长切实履行监护职责,预防青少年违法犯罪。

（李曼曼）

临泉 近日,安徽省临泉县检察院干警走进辖区中小学校,为学生们上“开学第一课”。课上,检察官采取表演三句半、播放宣传片等形式,普及禁毒防毒、防范性侵害等方面的法律知识,并解答学生们关心的法律问题。

（薛洪亮）

额敏垦区 新疆生产建设兵团额敏垦区检察院干警近日来到第九师一六五团,联合当地司法所开展普法宣传活动。其间,检察干警走进商铺,向商户发放普法宣传资料,讲解买卖纠纷、民间借贷纠纷等方面的法律问题,提醒商户守法经营,通过法律途径解决问题。

（李曼）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（9月6日）

佛山高明 广东省佛山市高明区检察院近日与该区法院会签党建共建合作协议,就加强双方协作、整合优化资源达成共识,并建立党建引领、多元解纷、风险防范、法宣联动等机制,协同推进基层社会治理现代化。

（黎丽芬）

鞍山千山 辽宁省鞍山市千山区检察院检察长近日带领班子成员和中层干部到沈阳市于洪区检察院开展共建交流活动,并就未成年人检察、公益诉讼、数字监督模型、检察文化宣传等工作分享经验,不断探索共建互助形式和载体,实现优势互补、资源共享,推动基层检察院建设再上新台阶。

（姚晓滨）

永安 福建省永安市检察院、霞浦县检察院、大田县检察院干警近日与永安市律师代表举行“山海情、法律心”辩论赛,为检察干警补齐短板、提升办案能力搭建平台,达到以赛促学、以赛促改、以赛促进的目的。下一步,永安市检察院将继续加大人才培养力度,为推动新时代检察工作高质量发展提供人才支撑。

（罗奕炫 吴建蓉）

白银平川 甘肃省白银市平川区检察院近日组织党员干部来到虎豹口红色教育基地开展主题党日活动。党员干部通过听取现场讲解等形式重温党史,表示要不断从红色文化中汲取智慧,以高度的政治自觉和行动自觉投身检察事业。

（闫宗兵）

宿松 安徽省宿松县检察院近日组织干警旁听一起职务犯罪案件庭审,将庭审现场变为警示课堂。检察干警感受到法律的威严和违纪违法带来的惨痛教训,强化了拒腐防变的意识。

（高克勇）

宝鸡陈仓 陕西省宝鸡市陈仓区检察院近日组织全体干警观看廉洁家风警示教育片《家声》,通过“贪荣慕利 夫唱妇随”“表里为奸 亲情错位”等案例,教育全体干警时刻绷紧纪法之弦,以案为鉴,律己守正。

（杜永清）

五大连池 黑龙江省五大连池市检察院近日举办“青年讲堂”警示教育专题读书会,深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想、《中国共产党纪律处分条例》和防止干预司法“三个规定”等,示范带动全市检察机关党员学纪、知纪、明纪、守纪,不断强化纪律意识、加强自我约束、提高拒腐防变能力。

（梁媛 姜巍巍）

荆州江北 湖北省荆州市江北地区检察院近日组织开展第4期“名师讲堂”,邀请专家就学习贯彻党的二十届三中全会精神进行专题讲座。该院全体检察人员和江北监狱部分民警共同学习,进一步提升专业水平。

（黄倩）

滑县 河南省滑县检察院近日与县公安局召开侦查监督与协作配合联席会,双方通报了今年刑事案件办理过程中存在的问题,就袭警犯罪、侵犯公民个人信息犯罪、电信网络诈骗犯罪等案件办理中出现的问题进行讨论,达成共识。

（王纪超）

施秉 贵州省施秉县检察院近日组织开展检察业务数据质量提升培训会。案件管理人员针对案卡填录过程中易漏填、错填、迟填等普遍性、多发性问题进行分析讲解,引导办案人员规范填录案卡。下一步,该院将通过“办案部门自查+数据系统专项校对+案管部门统一查”模式提高业务数据准确率。

（龙玉玲）

本栏邮箱 xfk_zf@163.com

编辑 牛旭东

（六七版中缝）